

2019年第二季度丽水好人简要事迹

为大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬传递“最美丽水好人”榜样的正能量,凝聚推动丽水发展的强大精神力量和有力道德支撑,市委宣传部、市文明办在全市开展“发现‘最美丽水好人’——丽水好人榜”推荐评选活动。2019年第二季度丽水好人名单日前揭晓:

助人为乐好人



王天文,男,2001年6月出生,籍贯贵州毕节,缙云县金永盾门窗店员工。2019年6月15日上午,在缙云县城新区的一处斑马线中央,一名老太太正缓步前行,两旁驶来的车子将她整个人惊住,再也挪不开脚步。闷热的天气,“无助”的

老人,让乘车路过的王天文揪心不已,只见他快步来到老人身旁,微微躬下腰,侧过身子用双手搀扶,一边轻声细语地安抚,一边小心翼翼扶向对面的人行道……直到将老人托付给认识的阿姨,并成功联系上家属,这位好心的小伙子才安心地转身离开。面对事后记者的采访,王天文显得有些腼腆:“看到老奶奶年纪那么大了手脚不便,作为一名新缙云人,帮一帮她是应该的。”门窗店老板陈孙友也是赞不绝口:“小伙子很棒的!工作认真负责而且待人十分热心。”此事很快在新华社、人民日报、中国新闻网、抖音等媒体转载,网友们纷纷点赞:“他下车扶老人的样子,真帅!”



叶世海,男,1940年5月出生,籍贯浙江云和,云和县元和街道陈村村村民。24年前,叶世海收留了一名生活无法自理的流浪汉蒋林台,两人同吃同住,将他视为亲人精心照顾着。多年来,叶世海牵挂着想帮助蒋林台找寻家人,奈何人海茫茫,面对“小蒋”无法正常表述自己身份信息的情况,帮他找寻亲人有如“大海捞针”,因而多番寻觅无果。今年初,已有80高龄的叶世海老人担心自己年岁大了,难以继续抚养“小蒋”,于是向云和警方求助,想要帮助他回家。在几番周折找寻中,民警帮助叶世海老人找到了“小蒋”在温州市文成县黄坦镇的老家。这份不是亲人胜似亲人的浓情,便是叶世海老人对“小蒋”二十年如一日善与爱的汇聚。



朱志平,男,1965年6月出生,籍贯浙江丽水,莲都区碧湖镇中溪村村民。朱志平从2004年4月开始献血,15年来累计无偿献血已207次,累计献血量达51800毫升,是目前丽水献血次数最多的献血者。这么多年来,朱志平凭着他的满腔热情,风里雨里从未间断过,平均每年献成分血15次左右。他先后荣获全国无偿献血奉献奖金奖四次、银奖两次、浙江省特别奉献奖一次、无偿献血之江杯奖一次、无偿献血奉献奖一次。2017年11月被授予“丽水市无偿献血标兵”荣誉称号。他朴实低调,不善言语,却一直用行动,用自己的一腔热血,传递着满满的社会正能量。



周菊花,女,1969年9月出生,籍贯浙江丽水,丽水市红鲤鱼志愿服务协会会长。她18岁那年在外打工时左脚不慎被搅拌机咬住,从此失去了一条腿。因自己是残疾人所以特别同情弱者,从2000年开始,周菊花逐渐把对身边孤老病残困难人员的关爱付诸于行动。2018年3月,周菊花又与几位志同道合的姐妹一起,创立了丽水市红鲤鱼志愿服务协会,力求通过协会的力量,去帮助更多的人。协会成立至今,周菊花带领180多名志愿者利用周末时间(每月2场),自筹资金举办慰问活动已达31场,传播助

老、助困、助残、助幼理念,足迹遍及丽水九县(市、区)的偏远山区,直接慰问对象171名。周菊花身残志坚,带领志愿者默默坚守,传递关爱。她说,“我就是苦出身,现在就想能力范围之内做点事,带动更多人参与进来。从点滴做,坚持下去,那就够了,这样我觉得我的生命更有价值。”



侨乡美业志愿者服务队由青田县24家美发店30名理发师“美发志愿者”组成。从2015年10月组建以来,侨乡美业志愿者服务队以“关爱老人和社会弱势群体”为主题,将每个月的10日、20日、30日确定为他们的“义务理发日”,组织到偏远农村校园、敬老院等开展义务理发服务。活动中,志愿者们尽己所能,不计报酬,帮助他人。志愿队成立以来,免费理发累计人次已过万,为服务社会弱势群体、传播文明风尚发挥了积极作用,受到社会各界的广泛好评。

见义勇为好人



曾小武,男,1969年3月出生,籍贯浙江龙泉,龙泉市宝溪乡塘源村村民。2018年1月26日,龙泉市宝溪乡塘源村62号房屋发生火灾,在外打工回家过年的曾小武闻讯后迅速前往火灾现场。面对熊熊燃烧的大火和滚滚浓烟,曾小武不顾个人安危,毅然冲进火场,冒着随时可能被熊熊大火吞噬和房屋倒塌危及生命的危险,直接爬上屋顶,脚上踩着已经冒出火星的横梁,奋力参与扑火。在他和随后赶到的消防官兵不懈努力下,成功控制了继续向隔壁住户蔓延的火情,及时扑灭了火。在此次救火过程中,曾小武的双手被烫伤,衣服也被烧破,但正是他不遗余力的救火行为,成功保全了隔壁住户房屋安全,挽回经济损失3万余元。



舒寿枝,男,1946年10月出生,中共党员,籍贯浙江缙云,原缙云县大源镇卫生院院长(退休)。“我没事,我没事,孩子没事就好。”这是74岁的老医生舒寿枝在救人后说的一句话。2019年5月23日傍晚,永安溪边一名正在玩耍的娃娃连人带(童)车从两三米高的河边掉入水中。正在附近的舒寿枝第一个反应过来,顾不得任何准备就从一人多高的堰坝跳下……当时天色昏暗,在村民的指引下他很快找到了落水儿童,并奋力将他托举上岸。看似短暂的救援,却让这位七旬老人体力透支,多处擦伤,但舒医生脸上始终带着笑,“我是医生我知道,溺水抢救每一秒都非常重要。”看似默默无闻的舒寿枝,已经在山区从医50多载,收到的锦旗已挂满整整一面墙。

诚实守信好人



章厚岳,男,1966年4月出生,中共党员,籍贯浙江青田,现任青田县小舟山乡黄圆平村支部书记。2012年2月,章厚岳加入中国共产党。在支部会

上,章厚岳对全村党员许诺,“将来如果我有条件、有能力,而村里也正好需要我的话,我一定会回来,为家乡的发展贡献自己的力量!”这些年,章厚岳始终牢记着自己的承诺。2017年,在家乡最需要他的时候,他毅然放下手中的生意,实现了当年的承诺,回到了黄圆平这个小村庄担任支部书记。两年来,在章厚岳的带领下,黄圆平村获得了“美丽宜居示范村”“党建示范村”等一张张金名片,整个村庄焕发出前所未有的活力,他因此获评2018年浙江省千名好支书。

敬业奉献好人



刘林德,男,1933年10月出生,中共党员,籍贯浙江丽水,原上海交通大学农业与生物学院教授。2005年,74岁的刘林德放弃高薪返聘上海交大农业与生物学院工作职位,回到莲都区岩泉街道雨伞岗村研发推广农业技术。经过他多年潜心研究,成功解决了白猕猴桃无法用种子种植的问题。他专注研究如何将美国曼地亚红豆杉和丽水南方红豆杉进行嫁接实验,经过整整8年时间,成功将两个品种“撮合”。目前他的“南曼红豆杉”在丽水推广种植,有力促进丽水成为制造并提炼紫杉醇原材料市场。他开展各种新品种果树的引进实验,包括草莓种植技术、猕猴桃引种嫁接技术、北方大樱桃嫁接技术等,花费10多万元共引种上百种新品,免费为村民提供苗木良种和技术辅导。他带领村民成功试种巨峰葡萄,成为村民新的经济增长产业和莲都区主栽葡萄品种,推广种植面积达3000亩,是莲都特色农业发展的“引路人”。



杨金宝,男,1930年1月出生,中共党员,籍贯浙江松阳,松阳县机关工委爱国主义演讲团成员。40年来,杨金宝一直以搜集整理、创作歌颂红军挺进师和浙西南革命先烈光辉事迹为己任。他曾利用业余时间,自费走访在浙西南战斗过的红军挺进师老将军、老首长、游击队员40多人,搜集整理出大量的一手资料。退休后,杨金宝先后出版了《难忘的人》《红旗插上安岱后》两本地方革命斗争历史记录作品。最近10年,他不顾八旬高龄,依然每天笔耕不辍,撰写了20万字的新作品《战斗的一生》,为新中国成立70周年献上厚礼。



傅丽云,男,1959年9月出生,中共党员,籍贯浙江景宁,景宁畲族自治县司法局公证处主任。傅丽云工作期间曾因劳累过度,肝硬化造成静脉曲张,动了六次大手术,但他坚持带病工作,几乎放弃所有的休息日,所承办的公证事项有一万多件,无一件错证。三改一拆、五水共治、招投标工作等随处可见到他忙碌的身影。从2004年开始,滩坑电站大规模的移民工作全面展开。面对繁杂的公证事务,傅丽云和他的助理们没有一句怨言,热情服务移民,维护移民的合法权益,而且这些公证都是无偿的。他完全忘记医生的嘱托,24小时手机开机,成为公证处的热线电话,为2266户移民安置房分配进行了公证,每一件都凝结着他的真情和奉献。

(下转第八版)